
Աշխարհագրություն առարկայի 2017 թ. դպրոցական օլիմպիադայի  

հանրապետական փուլի պատասխաններ 

11-12 – րդ դասարաններ 

/գնահատման քայլը՝ 0,25 միավոր/ 

 

1.    1.  սխալ է,       2. սխալ է,      3. ճիշտ է,       4. սխալ է,       5.  ճիշտ է,        6.  ճիշտ է: 

2.    1.  սխալ է,       2. սխալ է,      3. ճիշտ է,       4. սխալ է,       5.  ճիշտ է,        6.  սխալ է: 

3. ԱՍԵԱՆ – ի կազմի մեջ մտնող մնացած 8 երկրներն են՝ Բրունեյը, Սինգապուրը, Վիետնամը, Կամպուչիան, 

Լաոսը, Մալայզիան,  Մյանման, Ֆիլիպինները: 

4.  1. ռեկրեացիոն – բուժիչ (օրինակ՝ բուժում հանքային ջրերով) 

                2. ռեկրեացիոն – կազդուրիչ (օրինակ՝ լողափային շրջանները) 

                  3. ռեկրեացիոն – մարզական (օրինակ՝ լեռնադահուկային բազաները), 

                4. ռեկրեացիոն – ճանաչողական (օրինակ՝ պատմական հուշարձանները) 

       5.   Տրանսպորտային համակարգի մեջ մտնում են. 

            1.  տրանսպորտային հաղորդակցության ուղիները, 

            2.  տրանսպորտային ձեռնարկությունները, 

           3.  տրանսպորտային միջոցները: 

           Տրանսպորտային ցանցի կոնֆիգուրացիան լինում է. 

1. միակենտրոն  (օրինակ՝ Փարիզ, Մոսկվա) 

2. բազմակենտրոն (օրինակ՝ Գերմանիա, Լեհաստան) 

3. գծային (օրինակ՝ Չիլի, Նորվեգիա): 

       6.   1.  շարժունակություն                                                      5.  Էներգիայի անջատման, 

             2.  մեծ ջերմունակություն                                                  6.  լուծելու 

             3.  ծավալային փոփոխություններ                                   7.  ինքնամաքրման 

                  ագրեգատային վիճակների անցնելիս                       8.  ակուստիկ 

4.  էներգիայի կլանման      

       7.    1.  Արևմտյան Եվրոպա                                                  7.  Հարավարևելյան Ասիա 

              2.  Կենտրոնաարևելյան Եվրոպա                                8.  Աֆրիկա (Սահարայից հարավ) 

              3.  Ռուս - եվրասիական                                                 9.  Հյուսիսային Ամերիկա 

              4.  Միջին Արևելք և Հյուսիսային Աֆրիկա                 10.  Լատինական Ամերիկա 

              5.  Հարավային Ասիա                                                     11.  Ավստրալիա 

              6.  Արևելյան Ասիա                                                          12.  Օվկիանիա: 

       8.     S = L  x  Hմիջ = 4մ  x  0.5 մ = 2 մ2 

               Q = S  x  V = 2 մ2   x  0.3 մ/վրկ = 0.6 մ3/վրկ          1ժամը = 60  x  60 = 3600 վրկ 

                W = Q  x  T = 0.6 մ3/վրկ  x  3600 վրկ = 2160 մ3 

                  Պատասխաններ՝ 0,6 մ3/վրկ   և 2160 մ3: 

        9.    1 կգ ածուխը 1 պայմանական վառելիք է: 

                 1 կգ – ից ստացվում է 2 կվտ/ժ էներգիա: 

                80 000 : 2 = 40 000 կգ = 40 տոննա 

       10.    24 000 տ = 240 000 ցենտներ  

                  240 000 ց : 40 ց/հա = 6000 հա 

       11.    Օդում, ջրում, հողում և սննդամթերքի մեջ վնասակար նյութերի այն քանակությունը, որի ազդեցությունը  

                որոշակի ժամանակահատվածում մարդու առողջության համար վտանգավոր չէ, չի հանգեցնում աննպաստ  

                հետևանքների: Օրինակ՝ բնակավայրերի օդային ավազանում ամոնյակի ՍԹԽ – ի առավելագույն արժեքը 

                0.2 մգ/մ3 է,  բենզոլինը՝ 1.5 մգ/մ3, ազոտի երկօքսիդինը՝ 0.085 մգ/մ3 և այլն: 

      12.    1. արտաքին առևտուր                                                               5. միջազգային արտադրական համագործակցություն 

               2.  գիտատեխնիկական համագործակցություն                    6. տնտեսական ազատ գոտիների ստեղծում 

               3.  վարկաֆինանսային հարաբերություններ                        7. միջազգային զբոսաշրջություն 

               4.  փոխհատուցման գործարքներ                                            8. բազմաբնույթ ծառայությունների մատուցում: 


